
 
 
 

 
 

 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΤΟΝΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β3 ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΑΣ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Κ. Καραμανλή 

ΘΕΜΑ: Αποτελεσματική αξιοποίηση των στελεχών που εργάζονται ως ΙΔΟΧ στο πεδίο 
της αποκατάστασης επιπτώσεων φυσικών καταστροφών 

Εδώ και τέσσερα χρόνια τα 250 και πλέον στελέχη πολύ υψηλών τυπικών προσόντων και 
εξειδίκευσης στο πεδίο της αποκατάστασης επιπτώσεων φυσικών καταστροφών εργάζονται ως 
ΙΔΟΧ στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Το έργο τους εκτελείται σε όλα τα σημεία 
της χώρας που έχουν πληγεί από σοβαρές πυρκαγιές, σεισμούς και πλημμύρες, από το 2018 και 
μετά. Σημειώνεται ότι τα στελέχη αυτά αποτελούν περισσότερο από τα 2/3 του συνολικού 
αριθμού του δυναμικού που διαθέτει το Υπουργείο στο αντικείμενο αυτό, δεδομένης της 
επιταχυνόμενης αποχώρησης του μόνιμου δυναμικού. Οι συνεχείς ανανεώσεις των συμβάσεών 
τους, εκ των οποίων αυτές που αφορούν περίπου το ½ των στελεχών συμπληρώνουν σύντομα 
τετραετία, αποτελούν σαφή αναγνώριση των πάγιων και διαρκών αναγκών που καλύπτουν, 
δεδομένης της αυξανόμενης συχνότητας έκτακτων φυσικών καταστροφών, λόγω κλιματικής 
κρίσης. Ωστόσο, η πρόσφατη ανανέωση των συμβάσεών τους έως 31-10-2022, που θεσπίστηκε 
με τον ν.4940/2022, κρίνεται ιδιαίτερα σύντομη, αφού ούτε επαρκεί για την ολοκλήρωση του 
εν εξελίξει έργου αποκατάστασης των ήδη πληγεισών περιοχών, ούτε συνυπολογίζει το 
πρόσθετο έργο που προκύπτει ή θα προκύψει από τις καταστροφικές πυρκαγιές της τρέχουσας 
αντιπυρικής περιόδου. 

Για αυτό ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεσθε να ανανεώσετε για ικανό διάστημα τις συμβάσεις των στελεχών που εργάζονται 
ως ΙΔΟΧ στη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών, 
ώστε να ολοκληρώσουν το πολύπλευρο έργο που τους έχει ανατεθεί; 

2. Έχετε την πολιτική βούληση για σοβαρή ενίσχυση της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου 
με μόνιμο προσωπικό, αξιοποιώντας την εμπειρία και την εξειδίκευση των στελεχών αυτών; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Τόνια Αντωνίου 
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